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patriando durante il recente periodo elet- ' 
torale, spendessero, come avvenne infatti, 
l'onesta opera loro in favore di candidati 
ministeriali pericolanti. » 

Comjpans, al ministro della guerra, « sul 
grave provvedimento notificato agli operai 
esterni del Regio Arsenale di costruzione 
in Torino, pel quale verrebbero tutti li-
cenziati. col 10 agosto prossimo, condan-
nando essi e le loro famiglie alla più dura 
miseria. » 

Compans, al ministro dei lavori pubblici, 
« sulla urgenza di provvedere nelle stazioni 
di Stambino e di Caluso alle opere indispen-
sabili di ampliamento, reclamate dalle esi-
genze, del servizio, in relazione al crescente 
sviluppo delle industrie e dei commerci in 
quelle località. » 

Ma, codeste interrogazioni, non essendo 
presenti gli onorevoli interroganti, si inten-
dono decadute. 

Viene ora l'interrogazione degli onorevoli 
Merci, Ridolfi e Torrigiani, ai ministri del-
l'istruzione pubblica e del tesoro, « per cono-
scere quando intendano presentare il disegno 
di legge per la Biblioteca Nazionale di Firenze, 
già studiato dal precedente Ministero. » 

L'onorevole, ministro del tesoro ha facoltà 
di parlare. 

Rubini, ministro del tesoro. Agli onorevoli in-
terroganti mi onoro di rispondere, e credo 
che ne saranno sodisfatti, che il disegno di 
legge sarà presentato fra breve. Questo di-
segno di legge non ha ancora potuto essere 
concretato perchè mancavano alcuni parti-
colari tecnici riguardo alle costruzioni da 
eseguirsi in piazza di Santa Croce. Il pro-
getto per altro è già compilato, per cui gli 
onorevoli interroganti possono essere certi 
che il loro desiderio sarà sodisfatto. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Merci. 

Merci. Ringrazio l'onorevole ministro delle 
sue dichiarazioni ed assicurazioni, delle quali 
prendo nota. 

È tempo oramai che sia risoluta questa 
questione della Biblioteca Nazionale di Fi-
renze. Furono nominate molte Commissioni 
ministeriali, le quali riferirono come la Bi-
blioteca Naziona e di Firenze non possa ri-
manere nei locali nei quali ora trovasi senza 
gravissimo pericolo^ 

Infatti, oltre il pericolo d'incendio, quei 
locali sono troppo ristretti, ed è necessario 

che tutta la suppellettile scientifica ed i ma-
noscritti sieno collocati in modo da potere 
essere facilmente distribuiti. 

E quindi, sia per ragioni di sicurezza, 
sia per ragioni di servizio, è necessario prov-
vedere il più sollecitamente che sia possibile. 

Quindi dichiarandomi sodisfatto delle as-
sicurazioni dell'onorevole ministro del tesoro 
spero che i legittimi desideri della città di 
Firenze relativi alla Biblioteca Nazionale pos-
sano essere, come dissi, sollecitamente esau-
diti. (Approvazioni). 

Presidente. Vengono ora le interrogazioni 
degli onorevoli Finardi e Falconi Gaetano 
al ministro della pubblica istruzione, ma, 
non essendo presente l'onorevole ministro si 
intendono differite. 

Così anche l'interrogazione dell'onorevole 
Santini al ministro di grazia e giustizia è 
rimandata insieme con quella dell'onorevole 
Rampoldi, perchè tratta lo stesso argomento. 

Vengono ora le seguenti due interroga-
zioni degli onorevoli Baccelli Alfredo e Riz-
zetti, una al ministro delie finanze « per co-
noscere se intenda ripresentare il disegno 
di legge per la revisione della tassa fabbri-
cati »; l'altra, ai ministri dell'interno e delle 
finanze, « per conoscere se intendano provve-
dere in qualche modo a favore delle popo-
lazioni della provincia romana più grave-
mente danneggiate dalla grandine. » 

Queste interrogazioni, non essendo presenti 
gli onorevoli interroganti, si intendono de-
cadute. 

Un'interrogazione degli onorevoli Mazza, 
Barzilai e Costa al ministro dei lavori pub-
blici è rimandata, non essendo presente l'ono-
revole ministro. 

Viene ora l'interrogazione dell'onorevole 
Ciccotti al ministro del tesoro. 

Onorevole Ciccotti, l'onorevole ministro 
ha dovuto portarsi al Senato e la prega di 
rimandare questa interrogazione a domani. 

. Ciccotti. Va bene. 
Presidente. Allora è rimessa a domani. 
L'onorevole Ticci interroga i ministri 

dell'interno e quello di agricoltura e com-
mercio « intorno al divieto fatto ad alcuni 
Comuni di concorrere alla spesa occorrente 
per l'impianto ed il mantenimento delle cat-
tedre ambulanti di agricoltura. » 

Ha facoltà di parlare l'onorevole sotto-
segretario di Stato per l'interno. 


